

民 政 部

中央军委政治工作部

军政〔2019〕1071号

关于加强非军队主管的社会团体 涉军事项管理几个具体问题的通知

各省、自治区、直辖市民政厅（局），各计划单列市民政局，新疆生产建设兵团民政局，各全国性社会组织业务主管单位；各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队政治工作部（局、处）：

为进一步加强非军队主管的社会团体涉军事项管理，根据民政部、中央军委政治工作部《关于加强非军队主管的社会团体涉军事项管理的通知》（民发〔2018〕78号）等规定，决定开展一次全面彻底的集中清理整治。现就几个具体问题通知如下：

一、进一步加强社会团体涉军名称管理。民政部门对于本部门登记的名称中包含涉军名称和部队番号的社会团体,要逐个进行清查。未按规定履行报批手续的,民政部门要责令社会团体及时改正。以前按规定履行了报批手续的涉军名称,但不符合现行政策规定的,社会团体应当及时申请名称变更。社会团体要按照上述原则,对其分支机构进行全面清查规范,并及时更新各类宣传资料。

二、进一步规范非军队主管的社会团体开展涉军业务活动。民政部门要加强对社会团体章程的审核把关,对于未按规定履行报批手续的涉军业务内容,不予章程核准。以前按规定履行了报批手续的涉军业务活动,但不符合现行政策规定的,社会团体应当立即停止开展,涉及章程内容的应当同时予以修改并履行核准程序。对于违反规定、超出章程范围开展涉军业务活动的,及时依法处理。

三、进一步严格按规定吸收军队人员和单位参加社会团体。军队人员参加社会团体、兼任社会团体负责人必须依据《军队人员参加社会团体批准书》,军队单位参加社会团体必须依据《军队单位参加社会团体批准书》。对于已参加社会团体但无批准书的军队人员和单位,符合继续参加条件的,及时补办审批手续;不符合继续参加条件的,社会团体及时清理退出。对于无批准书的军队人员和单位,民政部门在办理登记备案工作中不予受理。

四、进一步加强军队人员和单位参加社会团体、社会团体活动

的宣传管理。军队人员和单位参加社会团体、社会团体活动时,不得在各类宣传资料中使用军队身份。对于已退出社会团体的军队人员和单位,社会团体要及时删除各类宣传资料中有关信息。

五、在民政部门登记的基金会和社会服务机构涉军事项,参照本通知执行。

2020年4月底前,涉及军队人员和单位的社会组织,分别梳理本社会组织中符合继续参加条件的军队人员和单位名单、2016年1月1日以来退出的军队人员和单位名单,填写《军队人员参加社会组织名单统计表》和《军队单位参加社会组织名单统计表》。双重管理的全国性社会组织(包括未完成脱钩的全国性行业协会商会)填写的统计表,由其业务主管单位收集后,寄送中央军委政治工作部组织局群团处。已脱钩的全国性行业协会商会,直接将填写的统计表寄送中央军委政治工作部组织局群团处。地方性社会组织填写的统计表,由其登记管理机关收集并层报省级民政部门,统一寄送中央军委政治工作部组织局群团处(地址:北京市西城区旂坛寺1号;邮编:100034;联系人:杨亮;电话:010-66736106)。2020年5月底前,各省级民政部门将集中清理整治情况报民政部社会组织管理局,主要内容突出名称审查、章程核准、违法查处等情况。

- 附件: 1.军队人员参加社会组织名单统计表
2.军队单位参加社会组织名单统计表

(此页无正文)



(此件可转发至各社会团体、基金会、社会服务机构)



抄送：已脱钩的全国性行业协会商会。

(共印 25000 份)

中央军委政治工作部办公厅

2020 年 1 月 2 日印发
